

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 04/07/2022 - 04/07/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάκχου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

04/07/2022

- 1) [ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ, Σελ. 7] [📄] "Προτεραιότητα η στελέχωση του δημόσιου τομέα της υγείας"1
- 2) [ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ, Σελ. 1,7] [📄] Πλεύρης: Θα έχει θέση ο ιδιωτικός τομέας2



“Προτεραιότητα η στελέχωση του δημόσιου τομέα της υγείας”

Η επίλυση προβλημάτων στις δημόσιες δομές της υγείας, η στελέχυσή τους και η κτηριακή τους αναβάθμιση αποτελούν προτεραιότητα του Υπουργείου Υγείας και της κυβέρνησης.

Το παραπάνω είπε ο κ. Θάνας Πλεύρης, ο οποίος το Σάββατο επισκέφθηκε το Νοσοκομείο Ρεθύμνου μαζί με τον γενικό γραμματέα του Υπουργείου, κ. Ιωάννη Κωτισιόπουλο.

Με αφορμή την ολοκλήρωση των ενεργειών ωρίμανσης και την εκχώρηση των δυο βασικών υποέργων στην Περιφέρεια Κρήτης, πραγματοποιήθηκε συνοπτική παρουσίαση στο αμφιθέατρο του Νοσοκομείου.

Η ένταξη της πράξης «Ενεργειακή Αναβάθμιση Υποδομών και Εξοικονόμηση Ενέργειας με τη χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020 και η υλοποίηση του έργου θα έχει ως αποτέλεσμα την ενεργειακή αναβάθμιση του Νοσοκομείου από την Κατηγορία Δ' στην Κατηγορία Β'. Το όφελος αυτών των παρεμβάσεων προς τους πολίτες είναι αδιαμφισβήτητο, πολλαπλό, καθώς με την ταυτόχρονη εξοικονόμηση δαπανών και τη βελτίωση του λειτουργικού κόστους του Νοσοκομείου Ρεθύμνου, επιτυγχάνεται η βελτίωση της ποιότητας εξωτερικού και εσωτερικού περιβάλλοντος στους χώρους περιθαλψής του ιδρύματος.

Οι εργασίες συνολικής χρηματοδότησης ύψους 5.387.800 ευρώ, αναμένεται να περιορίσουν σημαντικά τις ενεργειακές απαιτήσεις, παρέχοντας παράλληλα στους πολίτες του Ρεθύμνου μια άμεση βελτίωση στην κτηριακή εικόνα του μοναδικού νοσηλευτικού ιδρύματος στο νομό με δεδομένο ότι με την υπό μελέτη νέα πτέρυγα και του σημαν-



Ο υπουργός Υγείας επισκέφτηκε το νοσοκομείο Ρεθύμνου

τικού έργου ενίσχυσης του ιδρύματος με προμήθεια ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού από το ΠΕΠ Κρήτης με συνολικό προϋπολογισμό 971.000€, αποτελούν ένα ολιστικό πλέγμα παρεμβάσεων και αναδιαρθρώσεων.

Σύμφωνα με τον υπουργό, οι κρίσιμες ειδικότητες στα νοσοκομεία και η υλικοτεχνική κάλυψη και αναβάθμιση των νοσηλευτικών ιδρυμάτων είναι στις προτεραιότητες του Υπουργείου, η πολιτική ηγεσία του οποίου ενημερώνεται, όπως ανέφερε συνεχώς για τα ζητήματα που υπάρχουν. Ο υπουργός συζήτησε με τη διοίκηση του νοσοκομείου και της 7ης ΥΠΕ το έργο που αφορά στη νέα πτέρυγα του νοσοκομείου στο Ρέθυμνο, καθώς και την ενεργειακή του αναβάθμιση, που είναι δύο μεγάλα ζητούμενα ζωτικής σημασίας για την εύρυθμη λειτουργία της δομής υγείας του νομού.

Παράλληλα, όπως επισημάνθηκε, σύντομα θα πραγματοποιηθεί μόνιμη προκήρυξη για την ειδικότητα των αναισθησιολόγων με κίνητρα τα οποία θα βοηθήσουν στο να καλυφθούν χωρίς προβλήματα οι θέσεις για τη συγκεκριμένη ειδικότητα. Επίσης θα ακολουθήσει προκήρυξη για νοσηλευτικό προσωπικό, δεδομένου όπως είπε ότι προτεραιότητα είναι το ανθρώπινο δυναμικό στις θέσεις του ΕΣΥ. Ο υπουργός με δηλώσεις αναγνώρισε ότι το Νοσοκομείο Ρεθύμνου έχει εξαντλήσει τις δυνατότητες του και όπως ανέφερε, όταν ολοκληρωθεί ο χάρτης υγείας στην Κρήτη, θα εξετασθεί και η προοπτική για ένα νέο νοσοκομείο σε άλλο

χώρο. Τόνισε μάλιστα ότι δεν επιθυμεί να κάνει εξαγγελίες αλλά τον ενδιαφέρει όταν το υπουργείο είναι έτοιμο να ανακοινώσει αποφάσεις, έργα, κοστολογημένα και με χρονοδιάγραμμα.

Σύμφωνα με τον βουλευτή Ρεθύμνου Γιάννη Κεφαλογιάννη, το ύψος των παρεμβάσεων και των έργων που αφορούν στο νοσοκομείο είναι ύψους άνω των 14 εκατομμυρίων ευρώ.

Βουλευτές Ηρακλείου ΣΥΡΙΖΑ: Κατώτερη των περιστάσεων η παρουσία Πλεύρη στο Ηράκλειο

Οι βουλευτές Ηρακλείου του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, κ.κ. Νίκος Ηγουμενίδης, Σωκράτης Βαρδάκης, Χάρης Μαμουλάκης, σε κοινή δήλωσή τους, αναφέρουν, μεταξύ άλλων «η μόνη έννοια του υπουργού είναι ο ενεργός ρόλος του ιδιωτικού τομέα, για τον οποίο αφιέρωσε και το μεγαλύτερο μέρος της ομιλίας του. Επιμένει στην ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών του Δημόσιου Συστήματος Υγείας και στη μετακύλιση του κόστους στον πολίτη. Μέσα σε όλα έκοψε και την πρόσβαση των ανασφάλιστων στους ιδιώτες γιατρούς για συνταγογράφηση με αποτέλεσμα να επιβαρύνει ακόμα περισσότερο τις δημόσιες δομές. Δε στοχεύει να ενισχύσει τις δημόσιες δομές υγείας της Κρήτης με μόνιμο προσωπικό και δεν σχεδιάζει την απαραίτητη αναβάθμιση με νέες ΤΟΜΥ και με νέες δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας σε συνέχειας όσων προχωρήσαμε».



Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία έκδοσης: 04-07-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 591.16 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΥΓΕΙΑ

Ο Πλεύρης καλεί και τους ιδιώτες



Μέσω συμπράξεων, ο ιδιωτικός τομέας θα έχει θέση στον νέο σχεδιασμό για την υγεία, είπε από το Ηράκλειο ο υπουργός Υγείας, κ. Θάνος Πλεύρης. Επανέλαβε ότι οι εκτιμήσεις είναι πως η αύξηση των κρουσμάτων στο πλαίσιο του νέου κύματος της πανδημίας στην καρδιά του καλοκαιριού δεν θα πιέσει το ΕΣΥ και αναφέρθηκε στις κλινικές COVID, σημειώνοντας ότι η αποδέσμευσή τους γίνεται σταδιακά. Από το Ρέθυμνο ανέφερε πως η επίλυση προβλημάτων στις δημόσιες δομές της υγείας, η στελέχωσή τους και η κτηριακή τους αναβάθμιση αποτελούν προτεραιότητα του Υπουργείου Υγείας και της κυβέρνησης.

Σελίδα 7



Πλεύρης: Θα έχει θέση ο ιδιωτικός τομέας

Ο ιδιωτικός τομέας, μέσω συμπράξεων, θα έχει θέση στον νέο σχεδιασμό για την υγεία, όπως ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο **υπουργός Υγείας** Θάσος Πλεύρης, στην ημερίδα, που διοργάνωσε ο **Ιατρικός Σύλλογος** Ηρακλείου με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης και με θέμα: «SARS-CoV-2: Προκλήσεις και διδάγματα».

Στην εκδήλωση, στο Επιμελητήριο Ηρακλείου, ο κ. Πλεύρης επανέλαβε ότι οι εκτιμήσεις είναι πως η αύξηση των κρουσμάτων στο πλαίσιο του νέου κύματος της πανδημίας στην καρδιά του καλοκαιριού, δεν θα πιέσουν το ΕΣΥ, και αναφέρθηκε στις κλινικές COVID σημειώνοντας ότι η αποδέσμευσή τους γίνεται σταδιακά.

«Από τις 600 κλίνες COVID MEΘ που είχαμε, από τη στιγμή που έχουμε κάτω από 100 διασωληνωμένους, οι 200-250 έχουν δοθεί για άλλα περιστατικά» είπε ο κ. Πλεύρης συμπληρώνοντας ότι δυστυχώς το προσωπικό στα νοσοκομεία δε σταματάει να πιέζεται, γιατί όταν πέφτει ο COVID ανεβαίνουν τα non Covid περιστατικά και τα χειρουργεία που είχαν μείνει πίσω.

Αναφέρθηκε εκ νέου στην προκήρυξη για πρόσληψη τεσσάρων χιλιάδων νοσηλευτών, που ήδη έχει πάει για ανάρτηση στον ΑΣΕΠ, ωστόσο - όπως επεσήμανε - παραμένει το ζήτημα των προσλήψεων



Ο υπουργός Υγείας ήταν παρών σε ημερίδα που διοργάνωσε ο Ιατρικός Σύλλογος Ηρακλείου και η Περιφέρεια Κρήτης

γιατρών. Κατά τον Υπουργό, “δεν έρχονται οι γιατροί να στελεχώσουν το σύστημα υγείας”.

Σε ό,τι αφορά το ενδεχόμενο ενός νέου εμβολίου, ο **υπουργός Υγείας** είπε ότι οι εταιρείες αυτή τη στιγμή προσαθούν για ένα μονοδοσικό εμβόλιο, για το οποίο επιθυμία είναι να έχει τα χαρακτηριστικά της κοινής γρίπης δηλαδή να γίνεται μία φορά το χρόνο. «Αυτή τη στιγμή δεν είμαστε σε αυτό το στάδιο, ευελπιστούμε ότι θα είμαστε το συντομότερο δυνατό» δήλωσε ο κ. Πλεύρης.

Ο **υπουργός Υγείας**, μίλησε και για τον θεσμό του οικογενειακού γιατρού, για τον οποίο εξήγησε ότι στόχος είναι μέσα σε αυτόν και τον επόμενο μήνα να εγγραφούν όσο το δυνατόν περισσότεροι γιατροί, ενώ ξεκινάει παράλληλα και η εγγραφή πολιτών.

«Η στόχευση μας είναι να φτάσουμε σε ένα επίπεδο 40% με 50% του πληθυσμού εντός

του έτους, ώστε σιγά-σιγά οι πολίτες να βλέπουν από το φθινόπωρο το όφελος, που είναι οι δωρεάν επισκέψεις, οι δωρεάν συμβουλές» είπε ο κ. Πλεύρης προσθέτοντας ότι το σημαντικότερο είναι να μη συνεχιστεί το φαινόμενο που παρατηρείται, «ο πολίτης επειδή δεν γνωρίζει να πηγαίνει στα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων, αλλά να έχει ένα γιατρό που θα τον συμβουλευεί και θα τον κατευθύνει. Μεταφέρουμε δηλαδή τη φροντίδα του πολίτη, από το νοσοκομείο στο γιατρό» επισήμανε ο **υπουργός Υγείας**.

Στ. Αρναουτάκης:

«Η Περιφέρεια Κρήτης θα συνεχίσει να στηρίζει τη δημόσια υγεία»

«Η Περιφέρεια Κρήτης αναγνωρίζοντας την προσφορά των υγειονομικών στην κοινωνία και τη **δημόσια υγεία**, διαχρονικά αλλά και στην περίοδο της πανδημίας, θα

στηρίζει και τη νέα προγραμματική περίοδο την υγεία με προτεραιότητα στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας», τόνισε ο περιφερειάρχης Κρήτης, κ. Σταύρος Αρναουτάκης.

«Μέσα στην κρίση στην Περιφέρεια Κρήτης, δώσαμε τη μάχη σε συλλογικό και ατομικό επίπεδο. Θέσαμε σε προτεραιότητα την ενίσχυση και τον εκσυγχρονισμό των νοσοκομείων και των δομών υγείας του νησιού. Με την προμήθεια ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, ειδών ατομικής προστασίας που διανείμαμε σε φορείς και υγειονομικές μονάδες, συμβάλουμε καθοριστικά στην ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας», επεσήμανε ο Σταύρος Αρναουτάκης.

Συνολικά η Περιφέρεια Κρήτης χρηματοδότησε με 37 εκ. ευρώ έργα υποδομής σε υγειονομικές μονάδες της Κρήτης. Διέθεσε από το επιχειρησιακό της πρόγραμμα 23 εκ. ευρώ για την ενίσχυση των φορέων της υγείας με νέο επικουρικό προσωπικό και προχώρησε στην προμήθεια νέων ασθενοφόρων. Παράλληλα, χρηματοδότησε ειδικά προγράμματα σε συνεργασία με την Ιατρική Σχολή τόσο για την ανίχνευση των μεταλλάξεων, όσο και για την επιμόρφωση χιλιάδων επαγγελματιών με στόχο την εκπαίδευση τους για τον μετριασμό και την πρόληψη της πανδημίας.

Στο πλαίσιο της ημερίδας ο καθηγητής Κλινικής Ιολογίας

της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης και διευθυντής του Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας του ΠΑΓΝΗ, Γιώργος Σουρβίνος, αναφέρθηκε στις υποπαραλλαγές Όμικρον 4 και Όμικρον 5, λέγοντας ότι είναι αυτές που επικρατούν, προσθέτοντας ότι η διεξαγωγή τεστ επιβάλλεται, προκειμένου να υπάρχει η πραγματική εικόνα του τι συμβαίνει με την πανδημία.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του **Ιατρικού Συλλόγου** Ηρακλείου Χάρης Βαβουρανάκης δήλωσε ότι με αφορμή την πανδημία, έχει ξεκινήσει η αποτίμηση μιας προσπάθειας 2,5 ετών.

«Εκτιμούμε τις δράσεις μας, αξιολογούμε τις προσπάθειες που έγιναν από όλους τους φορείς και φυσικά τη συνεργασία, θέλοντας να σχεδιάσουμε ένα οργανωμένο σύστημα υγείας που θα αντιμετωπίζει αποτελεσματικά και αξιόπιστα κάθε ανάλογη περίπτωση» πρόσθεσε ο κ. Βαβουρανάκης.

«Σκοπός μας να είμαστε έτοιμοι να ανταποκριθούμε στις προκλήσεις της μετά τον κοροναϊό εποχής, προς όφελος της υγείας των συμπολιτών μας», είπε, ευχαριστώντας την Περιφέρεια Κρήτης για τη στήριξη σε κάθε πρωτοβουλία του **Ιατρικού Συλλόγου**. Υπογράμμισε δε πως οι **Ιατρικοί Σύλλογοι** της Κρήτης έχουν αναπτύξει συνεργασία και δρουν από κοινού.

